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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εθνικής Άμυνας και Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 
Θέμα: Μισθολογική, βαθμολογική και συνταξιοδοτική αποκατάσταση Αξιωματικών 
Εθελοντών Μακράς Θητείας (ΕMΘ) 
 

Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας, μέσω της διαδικασίας κοινοβουλευτικού ελέγχου, με 

τις ερωτήσεις 43/4 Οκτώβρης 2022, 2514/28 Φλεβάρης 2023, 136/19 Ιούλης 2023 και 

3875/10 Μάρτης 2025, είχε αναδείξει προβλήματα αναντιστοιχίας ανάμεσα στον βαθμό που 

έφεραν και στον μισθό που ελάμβαναν οι αξιωματικοί προερχόμενοι από τον θεσμό των 

ΕΜΘ. 

Η κυβέρνηση της ΝΔ, απάντησε στην τελευταία ερώτηση του ΚΚΕ (3875/10 Μάρτη 2025), 

συνεχίζοντας την πολιτική της υπεκφυγής, μεταθέτοντας τις ευθύνες από το ένα Yπουργείο 

στο άλλο. Το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών (ΥΠΟΙΚ) απάντησε «... Τα 

αιτήματα μισθολογικού περιεχομένου των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων... εξετάζονται 

κάθε φορά με βάση την Κυβερνητική πολιτική για τους μισθούς και τη δημοσιονομική 

κατάσταση της χώρας, σύμφωνα με τις προβλέψεις του ετήσιου Προϋπολογισμού και τα 

εκάστοτε υφιστάμενα δημοσιονομικά περιθώρια του Μεσοπρόθεσμου Πλαισίου 

Δημοσιονομικής Στρατηγικής, εντός των στόχων που τίθενται στο Μεσοπρόθεσμο 

Δημοσιονομικό – Διαρθρωτικό Σχέδιο, ενώ περαιτέρω γνώρισε ότι με νόμο του 2023 

(ν.5036/2023) αναπροσαρμόστηκε αυξητικά το ύψος των αποδοχών των στελεχών ΕΜΘ 

που προάγονται στον βαθμό του Ανθυπολοχαγού και αίρεται η αναντιστοιχία μεταξύ της εν 

λόγω βαθμολογικής τους εξέλιξης και της μισθολογικής τους κατάταξης».  

Το ΥΠΟΙΚ απέφυγε σκόπιμα να αναφέρει ότι πενήντα (50) περίπου μέρες πριν την 

ψήφιση του παραπάνω νόμου, η ίδια κυβέρνηση ψήφισε το ν.5018/2023 με τον οποίο, υπό 

την πίεση των συνδικαλιστικών σωματείων των εν ενεργεία στρατιωτικών, «έδωσε» έναν 

ακόμη βαθμό στους αξιωματικούς εξ ΕΜΘ, αυτόν δηλαδή του Υπολοχαγού (και αντιστοίχων) 

στην ενέργεια, Λοχαγού (και αντιστοίχων) στην αποστρατεία. Και το απέφυγε σκόπιμα γιατί 

ήθελε, κατά την πάγια τακτική της, να εξαπατήσει αυτή την κατηγορία των αξιωματικών και 

να την εγκλωβίσει στη προσδοκία εναρμόνισης του νέου βαθμού με το μισθό και κάθε 

οικονομική απολαβή που του αναλογεί, υφαρπάζοντας την ψήφο τους στις βουλευτικές 

εκλογές του Μάη του 2023 και στις επαναληπτικές του Ιούνη του 2023.  

Αυτό φάνηκε άλλωστε από την απάντηση του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας στην 

παραπάνω ερώτηση του ΚΚΕ (3875/10 Μάρτη 2025), που, αν και πέρασαν δύο (2) και 

πλέον χρόνια από τον Φλεβάρη του 2023 (ν.5018/2023), γνώρισε ότι: «… επί του παρόντος 

βρίσκεται υπό επιτελική επεξεργασία πρόταση ανάληψης νομοθετικής πρωτοβουλίας». Δεν 

είναι η πρώτη φορά που η κυβέρνηση απαντά με το ίδιο λεκτικό της «επιτελικής 

επεξεργασίας» θέλοντας να καθυστερήσει κάθε θέμα που αφορά σε οικονομικά ζητήματα 

των στελεχών των ΕΔ και να το παραπέμψει στις καλένδες. 

Τα στελέχη των ΕΔ γνωρίζουν πολύ καλά τί σημαίνει επιτελική επεξεργασία. Σημαίνει 
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εξαπάτηση και προσδοκία για την επόμενη ίσως εκλογική αναμέτρηση, όταν η κυβέρνηση θα 

ανασύρει το ζήτημα από το συρτάρι για να το χρησιμοποιήσει πάλι ως ψηφοθηρικό «όπλο».  

Γνωρίζουν επίσης ότι, όταν και εφόσον η κυβέρνηση υλοποιήσει αυτό που η ίδια ψήφισε 

(έναν επιπλέον βαθμό στην ενέργεια και στην αποστρατεία), δεν θα έχει αναδρομική ισχύ, 

όπως όλα τα νομοθετήματα που έχουν ψηφίσει διαχρονικά όλες οι κυβερνήσεις (ΝΔ, 

ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ, ΣΥΡΙΖΑ). Αναδρομικότητα για τις κυβερνήσεις έχουν μόνο τα νομοθετήματα 

οικονομικού ενδιαφέροντος που «παίρνουν» από τον λαό και όχι αυτά που «δίνουν» στον 

λαό.   

Στην ουσία και στην καθημερινότητα των στελεχών και των οικογενειών τους, οι 

παραπάνω ενέργειες της κυβέρνησης αποστερούν από τους αποστρατευθέντες 

αξιωματικούς εξ ΕΜΘ τα πραγματικά και καθόλου ευκαταφρόνητα, ποσά των συντάξιμων 

αποδοχών που δικαιούνται από τον e-ΕΦΚΑ, των μερισμάτων και του ΕΦΑΠΑΞ που 

δικαιούνται από τα μετοχικά τους ταμεία, που αντιστοιχούν στον βαθμό του Λοχαγού (και 

αντιστοίχων).  

Η κυβέρνηση για μια ακόμη φορά είναι έκθετη στα μάτια των στελεχών των ΕΔ και 

συγκεκριμένα των αξιωματικών εξ ΕΜΘ, ενός θεσμού που από τη θέσπισή του (το 1985 επί 

κυβέρνησης ΠΑΣΟΚ), έχει γίνει αντικείμενο «πολιτικής» εκμετάλλευσης και εξαπάτησης.  

Σήμερα δε, η κυβέρνηση, με τη σύμφωνη γνώμη ή και τη σιωπηρή συναίνεση όλων των 

κομμάτων του ευρωατλαντικού τόξου, επιλέγει να ρίξει δισεκατομμύρια ευρώ στην πολεμική 

βιομηχανία, στον βηματισμό του ReArm Europe και του Readiness 2030, αποστερώντας 

από τον ελληνικό λαό σημαντικά ποσά για την υγεία του, την παιδεία της νεολαίας του και 

την κοινωνική πρόνοια. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση ώστε να εφαρμοστούν οι 

διατάξεις του ν. 5018/2023 σχετικά με τη μισθολογική και βαθμολογική προαγωγή των 

αξιωματικών εξ Ε.Μ.Θ. 
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